

Scheerer Ujság
1915.

Debrecen, 1915

XIX évf. 241 sz.

Hétfő, augusztus 30

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félre 3 K, negyedre 2 K — 2
Vidéken félre 3 K, negyedre 4 K 20 L

Feladó szerkesztő és leltulajdonos:

THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)

Győzelmes előnyomulásunk kelet-Galiciában.

Az oroszok barbár hadviselése.

Már rámutattunk arra a barbár hadviselésre több ízben, amit az oroszok folytatnak. Tegnap úgy a Höfer, mint a német vezérkar jelentése nyomtatékosan hangoztatja ezt. Kelet-Galiciában, hol vitéz csapataink a németekkel 250 kilométeres ellenséges frontot törtek át, fölperzselt falvak és földült telepek jelzik a hanyat-homlok menekülő oroszok csufos útját. Ezt azonban, ha mélyen meg is botránkozunk rajta, elvégre még meg lehetne érteni, mert hiszen ellenséges területről van szó s nem kis bosszuság lehet az sem, hogy „hódításuk” ezt az utolsó kis darabját is föl kell most már adniok.

Azonban az oroszok a saját országrészükben még sokkal elvetemültebben garázdálkodnak. Nem csupán kis községeket, hanem jelentős városokat is felgyújtanak. Sőt ez sem minden! Legújabbán saját honfitársaikat: aggodkat és gyermekeket, férfiakat és nőket egyaránt kergetnek az ellenséges ágyutüz elé, hogy fedezzék a — hátukat, mert hiszen a vad menekülésben merül ki jelenleg az orosz taktika. Nincs elég sulyos szó, amellyel a szörnyűségeket kellőképen meg lehetne bélyegezni. Vajjon mer-e még ezek után az entente, amelynek Oroszország a ki-dólt-bedólt oszlopa, a kultúra, az emberiség védelmével hivatkozni?

Különb, amennyire visszataszítóak, éppen annyira jellemzőek az orosz had-erő taktikájára ezek a jelenségek. Ebben a stratégiátlan stratégiában nincs más rendszer, mint az önmagukat emésztő, pusztító futás. A német és a magyar-osztrák csapatokkal szemben seholsen tudnak tartósan megállni az oroszok. Hiszen még a váraikból is kiszaladtak. Akár-hogy kapaszkodtak is Gallícia csücskébe, azt már kiütöttük a kezükből és elveszett számukra Lengyelország is. Aggódva kér-dik az oroszok, hogy vajon meddig nyomul előre Hinderburg? Azzal lutrízna, hogy Pétervár-e vagy Moszkva-e a célja? Mert azt érzik, hogy döntő csapás készül, de egyszersmind azt is, hogy a végzet fel-tartóztatásához nekik már nincs erejük.

Háborus híreink a következők:

Höfer jelentése.

Tízezer orosz fogoly.

Budapest, aug. 29. (Orosz hadszíntér.) Wolynskijnál és Zlotta-Lipa mentén ki-vívott sikereink 250 kilométer kiterjedésű harcvonalon törték meg az ellenség ere-jét. Mindenfelé égő községek és feldült telepek jelzik az oroszok visszavonulá-sá-

nak útját. Foglyaik száma tízezerre emel-keedett. Pflanzer Baltin báró lovassági tá-bernok csapatai, melyek közül a tegnap-előtti áttörésnél horvát ezredek és Frigyes főherceg tábornagy nevét viselő 52. cs. és kir. gy. ezred vitézségük újabb bizonyíté-kait szolgáltatották. Ruczacz felé üldözik az ellenséget. Bothmer gróf tábornok né-met és osztrák csapatokból álló hadsere-gé Podhajcan át és Zborów felé nyomult előre. Zlocow városát, amelyet az oroszok felgyújtottak, Böhm Ermol lovassági tá-bernok hadserege szállta meg. Puchallo tábornoszernagy hadtestét az ellenség több hadtestjét vetették vissza és nyomon kö-vetik a Luck felé visszavonuló oroszokat. Kobrinnál, ahol szövetségeseink folytató-lag tért nyertek, már csak az ószakkelet felé vezető utak állanak az oroszok ren-delkezésére. Osztrák-magyar csapatok a Szaraszowó vidékén elörték a Bieltawis-kaja Pisca délkeleti szélét.

(Olasz hadszíntér) Isomre harcvo-na-lon az olaszok elszigetelt támadásainak kiterjedése és hevessege tegnap növeke-dett, de, mint rendszeren, seholy sem éri-ek el eredményt. A főberől sikon kőso este a Monte del sei Busi ellen irányított erős tűzérősi tűzzel előkészített támadást vertük vissza. Delelőtt két mozgó népföl-kező czerd négy rohamot intézett Monte san Michele ellen. Az olaszok egyes helye-ken behatoltak előállásainkba, de min-denütt sulyos veszteségekkel újra kiveret-tek. Az ellenség a gérzi hídfő ellen nem-rég aknátámadást kezdett, de aknavető-ink és ütegeink a harcvonalonk közelébe férkőző összes aknákat megsemmisítet-tek. A tolcini hídfő egész nap heves tü-zérősi tűz alatt állott. Ezt két ezred és két alpini zászlóalj rohamra követte. A mi-eink a támadókat kéztusában visszaver-ték. Hasonlóképen nem volt sikere a tol-meini öböl nyugatra levő hídfő és az ettől az átkelő ponttól északra eső terület ellen, több rendbeli támadásnak. Általában mindenütt hadállásaink bátor védelme-zőik birtokában maradtak. Karjnthi határon meglehetősen csend uralkodik. A tiroli határvidéken tűzérősi harcok vál-tozó hevességgel tovább folynak. Höfer, altábornagy.

Beismerik az oroszok a helyzet komolyságát.

Pétervár, aug. 29. A Rjetsch írja: A katonai helyzet nagyon komoly. A néme-tek százhusz gyalog és husz lovas divi-ziót koncentráltak ellenünk. Az a törek-vésük, hogy nemcsak egyes fontos ponto-kat foglaljanak el, hanem döntő csatára kényszerítsék a mi hadseregünket.

Előnyomulás Wilna felé.

Karlsruhe, aug. 29. A Baseler Nach-richtennek jelentik Pétervárról: A leg-frissebb hírek szerint a németek 40 ver-stnyire vannak csupán Wilnától.

Nikolajevics nagyherceg hatalomra tör.

Pétervár, aug. 29. A minapi koronata-nácson a cár elnökölt, aki azt hangoztat-ta, hogy nem szívesen hagyja el Péter-várt. Nikolajevics nagyherceg a tengeri légi támadások lehetőségére utalva szinte követelte, hogy a cár udvartartásával Moszkvába költözzék. Ennek magyará-zata pedig nem más, mint hogy Nikola-jevics nagyherceg azt reméli hogy a cár távoztával a hatalmat teljesen magához ragadhatja.

Mi a németek célja?

Zürich, aug. 9. A Züricher Zeitung azt fejtegeti, hogy tévesek azok a véleme-nyek, mintha a németek Pétervárhoz, — vagy Moszkvához akarnának előnyomul-ni. Sokkal közelebbi céljuk az, hogy a haretér elhagyására kényszerített el-llenséges haderőt megsemmisítsék.

Németország harcai.

Jelentés a nagy főhadiszállásról.

Berlin, aug. 29. (Nyugati hadszíntér.) Lényeges esemény nem történt.
(Keleti hadszíntér.) Hinderburg tá-bernagy hadcsaportja: Kownótól délke-letre az ellenség makacs ellenállását meg-törtük. Csapataink követik a visszavonuló oroszokat. Augusztowtól keletre elterülő erdős terepen áthatoltunk. Tovább délre földözés közben elértük a Grodek-Narew-ka szakaszt.

Iskolakönyvek

uj, vagy használt állapotban, félárért, tiszta szép példányokban.
Az összes iskolák részére kaphatók
ANTALFY JÓZSEF könyvkereskedésében, Szentanna 13

Ljót bajor herceg tábornagy hadseregportja: Bialovjeska erdősegen át üldöző hadsereget több szárnyával Szereszowhoz közeledik.

Mackensen tábornagy hadseregportja: Hátvéd-harcok között az oroszokat egészen a Poddubno mentén a teral-kobrin vonalig szorítottuk. Dél felől a mocsárvidéken át előnyomuló csapataink az ellenséget majdnem Kobrinig üldözték. Az oroszok, hogy állásaikat leplezzék, — csapatokat és népjüket a legmélyebb undorral eltöltő lelketlenséggel támadásaikkal szembe kergették. A lakosok ezreit, saját honfitársaikat, köztük sok asszonyt és gyermeket is. Tüzelésünk közülök akaratlanul is néhány áldozatot követelt.

(Délkeleti hadszíntér.) A szövetséges csapatok tegnap a vert ellenséget a Pomorzany-konfuchi-kozowa vonalon túl és a Koroplec szakasz mögé vetették vissza.

Compiègne legujabb bombázása.

Genf, aug. 29. Sokkal hatásosabban, mint augusztus elején bombázták tegnap Compiègnét. Az egy órás bombázás óriási kárt tett különösen a pályaudvar negyedben. Hét nagy tüzet állapítottak meg. A németek hét lövést adtak le, teljes találatlalt. A bombázás ideje alatt ragasztotta ki a városi szolga a Viviani beszédét tartalmazó plakátokat. Hivatalosan csak sebesülteket és halottakat jelentettek, de más oldalról megállapították, hogy a kaszárnyában számos katonai személyek is áldozatul estek.

Párisban a bombázás nagyon rossz benyomást szült, különösen a kamarai opozíciós pártban Millerand hadügyminiszter ellen. (P. L.)

Lezuhant francia repülők.

Páris, aug. 29. A Temps jelentése szerint Deramme katonai repülő Fierzens közelében egy felszállási kísérletnél a magasból lezuhant. A Petit Journal jelenti, hogy Gros és Cazaniat katonai repülők Meauxnál 600 méter magasból lezuhantak.

Hadiállapot az észak-holland szigeteken.

Haaga, aug. 29. Az észak-holland szigeteken a hadiállapotot kihirdették. A kormány a Znider-tavak észak felőli elzárását tervezi.

Mit mondott Salandra?

Mit mondott Salandra?

Róma, aug. 29. A Corriera de la Serra jelenti: Salandra miniszterelnök a fronton a királlyal, Cadorna és Posso hadvezérekkel tanácskozott. Visszatértek azt mondta Capelli miniszternek:

— Lassan, de jól állunk!

Törökország harcai.

Jelentés a főhadiszállásról.

Konstantinápoly, aug. 29. (Dardanella front.) Az ellenség aug. 27-én Anapolia vidékén szárazon és vizen való előkészítés után támadást intézett jobbszárnyunk ellen és centrumunk ellen. Az ellenséget mindenütt visszavertük és súlyos veszteségeket okoztunk neki, anélkül, hogy az ellenség legcsekélyebb eredményt érte volna el. Kirets-Tepe mellett egy ellenséges zászlóalj teljesen megsemmisítettünk. Az ellenség centrumunk ellen három támadást intézett, de mindannyi-

szor súlyos veszteségek mellett visszavertük. Tüzérségi lövedékeink ismételtelen az ellenség egy cirkálóját és egy szállító-gépjárműt érték. Sedil-Bahr mellett a szokásos tüzérségi és gyalogsági tüzelés volt. Többi hadszíntéren semmi jelentős esemény nem történt.

Az entente elégedetlen Szerbiával.

Szófia, aug. 29. A szerb szkupcsina határozata az entente-nél nagy visszataszítást keltett, mert jól tudják, hogy ezt a király és a trónörökös részvételével megtartandó koronatanács sem másíthatja meg. Szerbia tehát az entente követeléseit csupán részben teljesítheti. Ebbe Bulgária bele nem egyezhet.

Németország és Amerika.

Beszélgetés Bryannal.

Kopenhága, aug. 29. Bryan, amerikai államtitkár lemondása után is szorgalmasan dolgozik a Németország és Amerika közti béke érdekében s Amerika különböző államaiban béke-előadásokat tartott, miért is a „béke ügyvédje” nevet kapta. Bryannal hosszas beszélgetést folytatott a „Göteborg Handelstidning” munkatársa, aki kifejtette előtte a német-amerikai viszonyt és ez az amerikaiak hangulatát.

Bryan a legnagyobb megbotrányozással elítéli Rooseveltt agitációját, aki békeszerető földijeit gyáváknak nevezi s mindent elkövet, hogy Amerikát belesodorja a véres birkozásba. Ami az ő és Wilson elnök megegyezését illeti, az abban állott, hogy Amerika Németországnak indítványozza, hogy állítsanak fel egy nemzetközi bizottságot, amely elé az utközpontokat terjesztik. Egy ilyen nemzetközi bizottságba Amerika belevonná a semleges államokat és hiszi, ezeknek a bírálata alá Németország alávetné magát. A nemzetközi bizottság nem dönt, hanem vizsgálóbíróvá lenne. Mr. Bryan elmondta még, hogy közte és Wilson között még egy nagy véleményeltérés volt. Bryan azon a nézetben volt, hogy az amerikai polgárok municióval és hadianyaggal megrakott hajókon és a háborus zónán át utaztak. Az amerikai polgárok hazafiasan viselkednének, ha e nehéz időkben mindent elkövetnének azért, hogy Amerika nemzetközi nehézségeit magukévá tegyék. Minden amerikaiak kötelessége az utazásokról lemondani, ami veszéllyel és bizonytalansággal jár, hogy Amerika semlegessége ne szenvedjen. Az amerikaiaknak semmi körülmények közt se szabad hazájukat kellemetlen helyzetbe sodorni. Itt van a „Lusitania esete. Hiszen még ez sem jogosít háborus fenyegetésre, mert jóakarattal mellett meg lehet az utat találni a megegyezésre békésen. Megvan Bryan győződve, ha Wilson és ő közte nézeteltérések voltak és vannak is, — Wilson őszintén kívánja és szeretné, ha a német-amerikai konfliktus békésen elintéződne. (P. L.)

Színház.

A színház megnyitása. A szintársulat tagjai már csaknem teljes számmal együtt vannak és holnapután megkezdik az első hét műsorába vett darabok próbáit. Szombaton lesz az első előadás, amikor Lehár operettje, a Tökéletes asszony kerül előadásra; vasárnap este a Zsuzsi kisasszony operettet játszá. Az első előadásra szóló jegyek már péntektől kezdve válthatók a színházi pénztárnál.

Nyárai Antal az Apollóban. Ma kezd meg Nyárai Antal három napra terjedő vendégjátékát az Apollóban. A népszerű és kiváló művész egy fővárosi művészgardával rendezti előadásait, melynek műsorában helyet foglalnak a legujabb énekszámok, kuplék és aktualitások. Vonzóvá teszi a kitűnő műsort a Robin orvos című mulattató, egy felvonásos vígjáték, melyben Nyárai Antal egyik bravúros szerepében mutatkozik be. A társaság tagjai: Katona Emmy, Várnai Ilona, Vitéz Róbert és Virágh Ferenc, akit a debreceni közönség a „Gyöngyike hercegnő” című szkeccsből ismer, melyben a pincér szerepével alaposan megnevezte a közönséget. Az előadások 7 órától 9-ig és 9 órától 11-ig tartanak.

Debrece legnagyobb mozzaja.	URANIA	színház- tel. 11-31. sz. n.
Hétfő	augusztus 30-31	Kedd
TÁRGA FILM!		
ABOSSZU		
dráma 3 felvonásban.		
És az elsőrangú kísérő műsor!		
Előadások kezdete 5 órakor, rendes helyárak. Folytatólagos bemenet.		

Ujdonságok.

Harmadosztályú vaskorona-rend. A király az ellenség előtt tanúsított vitéz és eredményteljes magatartása elismerésül Sárosy László 2. honvéd huszárezredbeli őrnagyot a hadiékítményes harmadosztályú vaskoronarenddel tüntette ki.

Uj zászlósok. Andor Kornél, a nagyváradi hadapródiskola III. évfolyamát végzett növendékét a 3. honv. gy. ezredhez, Bartos Elemér, a 2. honv. huszárezredbeli népfölkelő címzetes őrmestert zászlósokká nevezték ki.

A református tanítóképző intézetben a beiratkozások szept. 1-8 napjain fognak történni. Az első osztályosokra nézve a beírás kizárólag szept. 4-8 napjain lesz. Az újonnan jelentkezők ezen a napokon minden nap 8-9 óráig zenei hallások felől az ének- és zene-tanár, egészségi állapotok felől a főiskolai orvos által meg fognak vizsgálatni. A pótlás javító vizsgák szept. 2-3-án tartatnak meg. Az iskolai év ünnepélyes megnyitása szept. 9-én d. e. 10 órakor lesz a nagytemplomban. Debrecen, 1915 aug. 30. Az igazgatóság.

Hirtelen halál. Tegnap reggel a baromvásártéri korlátoknál egy asszony holttestére bukkantak. Ertesítették az esetről a rendőrséget s dr. Hortobágyi Ernő rendőrkapitány intézkedésére a körházba szállították a hullát. A boncolásnál megállapítást nyert, hogy a hirtelen halált szívizélhűdés okozta. A szerencsétlen asszonyban öz. Péntek Jánosné, 39 éves hajdunánási lakost ismerték föl.

A rokkantak jelentkezése. A polgármesteri hivatal a következő hirdetményt bocsájtotta ki: Felhívás. Gróf Tisza István m. kir. miniszterelnök ur hivatalosan arról értesített, hogy egyik szaktizottság útján a Hazáért vertt csonka és béna katonák jóvoltáért több rendbeli házagypótló intézményt létesített. Így utókezelő gyógyintézeteket szerveztetett, amelyekben a rendes kórházi kezelés után még mindig benn maradtak utókezeléssel, javító műtétekkel, gyógytornával és gyógyfürdőkkel tovább kezelgetnek mindaddig, míg egészségüket s kerestképességüket visszanyerhetik. Ugyancsak mesterséges testrészeket előállító műhelyeket is rendeztek be, melyekben azok a katonák, akik valamely testrészüket elvesztették, mesterséges testrésszel (múláb, mükéz, mü-

Scheerer Ujság
1915.

szem stb.) láttatnak el. Ezenkívül oktató intézeteket állított fel a Miniszterelnök ur, amely intézmény célja az, hogy mindazok, akiknek a háború következtében beállott bónuságuk vagy csontosságuk folytán a polgári életben eddig foglalkozásuk mellett megélhetésük nincs biztosítva, olyan pályára képeztesse ki, vagy olyan kiképzést nyerhessenek, mellyel testi fogyatkozásuk mellett is, keresteképesekké lehetnek. Nyilvánvaló ezekkel szemben, hogy az állami kormányzat nagy szeretettel igyekszik gyógyítani a ránk kényszerített háború sok-sok sebeit s épen ezért a fent esorolt intézményeket ajánlom a közönség ama részének figyelmébe, amely közönségnek az a szomorú sors jutott osztályrészül, hogy eme jóléti intézmények valamelyikére rá van utalva. Kérem az érdekelteket, hogy forduljanak egész bizalommal a Piac-utca 10. sz. a. b. helyiségben felállított helyi rokkant szervezet hivatalához folyó évi aug. 29., 30., 31-ik, továbbá szeptember 1., 2., 3. napján délután 3—6 óra közötti határidőben, ahol teljes készséggel fognak meghallgattatni s ahol érdemleges elintézését nyernék a fenti intézmények valamelyikébe való felvételére vonatkozó kérelmek. Debrecen, 1915. aug. 27. Márk Endre, m. kir. udvari tanácsos, polgármester.

Uj órnagy a 39. gy. ezredben. Popovits Szilárd, 39. gy. ezredbeli százados órnaggyá lépett elő.

Az új hatósági árak. Bab, száraz kilogrammja 40 fillér, bab, zöld, hüvelyes 24 fillér. Borsó, száraz kilogrammja 50 fillér. Burgonya nagyban mm.-ja 10 korona, burgonya, új kilogrammja 12 fillér, literje 10 fillér. — Csirke rántani való párja 3 korona, paprikásnak és sütni való párja 4 korona, kopasztott kilója 3 korona, élősúlyban kilója 2 korona 40 fillér. Csuka hal kilója 1 korona 80 fillér. Cukor, süveges kilója 1 korona 8 fillér, kocka 1 korona 12 fillér, por 1 korona 12 fillér. Görögdinnye kilója 8 fillér, sárga 8 fillér, ananász és turkesztán 80 fillér. Dió literje 40 fillér. Gomba, egy rakás 10 fillér. Gomolya kilója 2 korona 40 fillér. Vöröshagyma 52 fillér kilónként, 6—7 szál 6 fillér, foghagyma kilója 1 korona 10 fillér. Harcsa hal kilója 3 korona. Sertéshus: karaj orrja nélkül 4 korona 80 fillér kilónként, karaj orrjával 4 korona 40 fillér, sódar és lapocka 4 korona 20 fillér, oldal, csipő tajtékos 4 korona, bőrös butyók 3 korona 40 fillér, sertésfej 2 korona 80 fillér, köröm 1 korona 60 fillér, pofacsont (gömböcshus) 1 korona 60 fillér, füstölt hus 5 korona, orrja 1 korona 20 fillér. Préseletlen tepertő kilója 4 korona, préselt 2 korona 20 fillér. A város által levágott sertések a következő üzletekben méretnek ki: Szent Anna utca 10, Egyház-tér 10, Salétrom utca 2 (Gyarmathy Jánosnál), Nyilas-telep, Márton Kálmán utca 28 (id. Nagy Józsefnél), Nyil utca 2, Bathlen utca 29 (Bornyai Gyulánál), Gróf Degenfeld-tér 4 (Gombos Istvánnál), Irtvány utca 41 (özv. Nagy Istvánnál), Petőfi-tér 6 (Ecsedy Józsefnél), Csapó utca 11 (Andorfi Bélánál), Hatvan utca 65 (Balla Istvánnál); ez üzletekben a sertéshus ára a következő: karaj orrja nélkül 4 korona kilónként, karaj orrjával 3 korona 60 fillér, sódar és lapocka 3 korona 40 fillér, oldal, csipő 3 korona 20 fillér, bőrös butyók 2 korona 80 fillér, sertésfej 2 korona 40 fillér, köröm 1 korona 40 fillér, pofacsont 1 korona 40 fillér, friss szalonna 3 korona 60 fillér, hárj 3 korona 80 fillér, orrja 1 korona; Gyarmathy János és id. Nagy József hentesüzletében a fenti nyers sertéshusféléken kívül kész hentesárny is méretnek ki az alábbi árakban: füstölt hus kilója 4 korona 56 fillér, füstölt szalonna 4 korona 60 fillér, paprikás 4 korona 40 fillér, olvasztott zsír 4 korona 60 fillér, új sózott szalonna 4 korona 20 fillér, ó sózott szalonna 4 korona 40 fillér; a sertéshusneműek a vevő által kért nemből és minden nyomtaték nélkül mérendők ki. Birka-hus kilója 2 korona 80 fillér, Marhahus I. rendű kilója 4 korona 20 fillér, II. rendű 4 korona. Borjúhús kilója 4 korona 40 fillér, novendék 4 korona. Kóser husnál gabellajáruléknél kilónként 12 fillérrel több fizetendő. Marhahus árusításakor a pecsenye-hushoz, valamint az első minőségű leves-husok közül a firtóbbi való húshoz és a levesnek való hátszínhez legfőbb 10 százalék, a többi húsfélékhez pedig legfőbb 5 százalék nyomtaté-

kot szabad adni. A vékonyoldalashoz és a vállhoz nyomtatékokat adni tilos. Nyomtatékok csupán szár-csontokat és a fejnek csontos huserészeit, továbbá az ugynevezett tarja csontrészeit, vagy vesét, májat, lépét, szívet és tügyet szabad adni. — Hárj kilója 4 korona 20 fillér. Koleskása kilója 1 korona 30 fillér. Kenyér fehér, főző buzálsziből viszontelárusítóknak kilója 58 fillér, fogyasztóknak 60 fillér; barna, buza, vagy rozslisziből, vagy buza és rozsliszit-keverékből viszontelárusítóknak kilója 40 fillér, fogyasztóknak 42 fillér. Kecsge hal kilója 3 korona 60 fillér. Kacsapárja 6 korona, élősúlyban kilója 2 korona, hízott 3 korona, kopasztott 2 korona 80 fillér. Karfiol darabja 50 fillér. Kel-level egy csomó 4 fillér. Káposzta fejes, új 1 fej 20 fillér, vörös 30 fillér. Karalábé darabja 6 fillér. Kel-káposzta 1 fej 4 fillér. Kolbász, füstölt kilója 4 korona 80 fillér. Lencse kilója 50 fillér. Liba párja 9 korona, élősúlyban kilója 1 korona 80 fillér, kopasztott sovány 2 korona 40 fillér, hízott 3 korona 40 fillér. Zöld paprika, nagy darabja 2 fillér. Pulyka élősúlyban kilója 2 korona, kopasztott 2 korona 40 fillér. Péksütemény: császárszemle és kifli tej hozzáadásával, nullásnak megfelelő finom lisztből készítve, legalább 4 dekagramm sulyban fogyasztóknak darabja 4 fillér; vizessemlény nullásnak megfelelő finom lisztből készítve, legalább 4 dekagramm sulyban fogyasztóknak darabja 4 fillér. Paradicsom új kilója 20 fillér. Ponty hal kilója 2 korona 40 fillér. Petrezselyem kisebb csomagja, 4—5 szál 6 fillér, nagyobb csomagja, 8—9 szál 10 fillér. Leveshez való vegyes zöldség csomagja 4 fillér. Répa kisebb csomagja 6 fillér, nagyobb 10 fillér. Hónapos reték (6—7 darab) 1 csomó 6 fillér, nyári, darabja 3 fillér, téli 4 fillér. Szalonna zsirnak való kilója 4 korona 20 fillér, füstölt 4 korona 80 fillér, új, sózott 4 korona 60 fillér, ó, sózott 4 korona 80 fillér, paprikás 4 korona 80 fillér. Szilva, magvaváló literje 14 fillér. Csemege-szőlő kilója 80 fillér. Torma kilója 1 korona 20 fillér. Tojás, egész, darabja 12 fillér, törött 8 fillér. Tehénturó, friss kilója 1 korona, juh-turó 2 korona 80 fillér. Tejfel literje 1 korona 60 fillér. Tejszín literje 1 korona 20 fillér. Tej, friss, főlözetlen, a piacon literje 32 fillér, a házhoz szállítva és tejszarnokban literje 34 fillér, forralt 36 fillér, főlözött 14 fillér. Tök, új, nagy, darabja 16 fillér. Tyúk párja 6 korona, tyúk vagy kakas élősúlyban kilója 2 korona 40 fillér. Uborka kisebb száza 80 fillér, nagyobb darabja 3 fillér, melegágyi, nagy, darabja 8 fillér. Vad-hus: fogoly darabja 1 korona; nyul darabja 3 korona, gerinc (egész) darabja 1 korona 80 fillér, hátulja (egész) 1 korona 20 fillér, aprólék 40 fillér. Vaj, piaci kilója 4 korona 20 fillér. Zsír, olvasztott, sertés kilója 4 korona 80 fillér. Zeller darabja 4 fillér. — Figyelmeztetnek az élelmiszer-termelők és viszontelárusítók, hogy mindazok ellen, akik a fentebb felsorolt élelmiszer-árak a fentebb kitértetett áraknál magasabb összegben szabják meg, továbbá mindazon hentes és mészárszék-üzlet-tulajdonosok, általában huskimérők ellen, akik a hus kimérésére vonatkozó fenti rendelkezéseket megszegik, vagy a fentebb megállapítottnál nagyobb nyomtatékokat adnak, a kihágási eljárás feltétlenül folyamatba fog tétetni és annak eredményéhez képest az 5600—1914. sz. belügyminiszteri rendelet 4. paragrafusának rendelkezése szerinti 15 napig terjedhető elzárással és 40 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel fognak büntettetni. Márk Endre, udv. tan., polgármester.

A nagyerdei lövészárkok kiegészítése. Általános óhajtás engedve úgy a Hadsegélyző, mint a Vöröskereszt elhatározta, hogy a nagyerdei lövészárkokat továbbra is fenntartják és módot adnak különösen a most megnyílt iskolák növendékeinek a megtekintésére. Egyben gondoskodás történt a fedezékek kiegészítéséről. Így például készülni fog — s a mai napon már megkezdik munkáját az ágyufedezékeknek; de készítenek egy teljesen hű betonfedezéket is. Mindezekre tekintettel ma és a héten mindennap, éppúgy, mint eddig, délelőtt-délután megtekinthetők — természetesen továbbra is 20 fillér belépődíj mellett — a nagyerdei lövészárkok.

Tanévnyitás a debreceni nyilvános m. polgári fiúiskolában (Csapó utca 58.). Beiratások naponta d. e. 9—12-ig, d. u. 3—5-ig. Javító-, pótló- és különbözeti vizsgálatok szept. 1., 2. és 3-án d. u. 2-től Tanév megnyitása szept. 6-án d. e. 9 órakor.

Beiratás a Szív utcai óvodába. A Szív utcai kisdóvodában a beiratások f. óvi szeptember 1-én megkezdődnek. A beiratáshoz szükséges a gyermek keresztelési és himnizációs bizonyítványa. Minden gyermek tandíjat fizet: félévre 3 koronát, egész évre 6 koronát. A tandíjfizetés alól felmentetnek a szegények, kik a főkapitányi hivataltól szegénységüket igazoló bizonyítványt hoznak. Nagy Ida, közs. óvónő.

Iskolai értesítés. Az ágost. hitv. ev. elemi iskolában a tanulók felvétele szeptember hó 1—4. napjain lesz d. e. 9—12 óráig, d. u. 3-tól 5 óráig, oly módon, hogy az első két napon az ágost. hitvallásuk és azok vétetnek fel, akik már iskolánkba jártak; a többi napokon az újonnan jelentkezők. Materny Lajos, iskolaszéki elnök.

A legújabb őszi divatlapok: Deutsche Modelle, Wiener Mode album, Elite, Die Wienerin, Sich stb. kaphatók **Antalfynál** Szent Anna utca 13.

A Török Vörös Félhold képes levelezőlapjait 20 fillérért árusítja az Országos Bizottság (Budapest, képviselőház).

Lemberg. A felszabadított Galicia és Lemberg minden nyomorúságának és szenvedésének hiteles története, Pogány Jozseftől. — Kapható Hagedűs és Sándornál, ára 1 korona 60 fillér.

Iskola-könyvek, új vagy használt állapotban félárért az összes iskolák részére beszerezhetők **Antalfy könyvkereskedésében**, Szent Anna utca 13.

Gymnázium, polgári és kereskedelmi iskolai tankönyvek újonnan, a legújabb kiadásban, ócskán a legolcsóbban kaphatók Csáthy Ferenc könyv- és papír kereskedésében, Piac utca 8.

APOLLO
Piac és Miklós-utca sarkán :: Telefon 7-62

Ma, Hétfőn.
Előadások kezdete 7 órakor rendszer, 9 órakor mérsékelt emelt helyekkel.

Nyárai Antal
Katona Emny
Verbőczy Ilona
Virágh Ferenc
Vitéz Róbert
fővárosi színművészek vendégjátéka

MŰSOR:

I. rész:
Mazán ének számok, kuplák, tréfák, újdonságok, és aktualitások.

II. rész:
Robin orvos
vigjáték 1 felvonásban.

SZEREPLŐK:

Garrik Dávid híres színész	Nyárai Antal
Jackson, gyáros	Virágh Ferenc
Mary, leánya	Katona Emny
Molleru Arthur ügyvéd	Vitéz Róbert
Edith, komorna	Verbőczy Ilona

Férfi mezei felvétel első katonai katonai képzés egyéneknek a „Debreceni Népszavelségi Hitelesítésközvetítő”, Varga-utca 1.

Új és ódon tankönyvek hatóságilag fertőtlenítve minden lakos részére kaphatók Aczél modern antiquáriumban. Elef Takarékpálota.

Két szoba, konyha, veranda s mellék-helyiségekből álló udvari csöndes lakás. Nagyóthy György utca 21. sz. alatt kiadó.

Sárosmegyei album, mely 39 képet, egy térkép vázlatot és magyarázó szöveget tartalmaz és melynek tiszta jövedelme Debrecen falva javára lesz fordítva, 30 fillért kapható Antalffy könyvkereskedésében.

Pilseni (Urquella) ösforrás. Pilsent kizárólag csapolnak naponként Márkus Gambrius éttermében.

Tankönyvek féláron Harmathynál, Fűvészkert utca 14.

Nádor sört igyon tápsör palackokban, gyengélkedők, vérszegényeknek, álmatlanságban szenvedőknek ajánlva. Sörakár Hatvan-utca 30. Telefon 14.

Hatóságilag fertőtlenített tankönyvek új és ócska állapotban az öszes iskolák részére kaphatók Hegedűs és Sándornál. Főposta mellett.

Mátyás Király Sört csapolnak mindig frissen Márkus Jenő Gambrius Éttermében. Zéna reggeli újdonságok.

Csarnok. A kalandor.

(Folyt.)

— Ne izgassa fel magát kisasszony mondá William hidegen, csakély erővel rendelkezik ön ahhoz, hogy „üzelminket” meggátolja.

— Ne higgye azt, az igazság hatalmas fegyver s reményem, hogy e fegyverrel legyőzendem önt.

— Kisasszony, ön okvetlen el fog menni az operába, ha jószántából nem megy, kényszeríteni fogom.

— Mondtam már, hogy ebben az esetben sem megyek.

— Akkor hát reszkessen, mondá William döszülten.

— Én reszkessek? nem tudnám mitől.

William néhány szót suttogott Kornélia fülebe, mire az megtörtén rogyott össze.

— Nagy isten! suttogá, miáért tenyerébe rajta arcát, mily kezekbe kerültem!

— Elmegy már most az operába? kérdé William.

— Megyek.

— És mindent meg fog tenni, amit elébe ezabok?

— Mindent... egy kérdést azonban engedjen meg: vajjon az illető ember a köteles tisztelettel fog viselkedni irántam?

— Az magától értetik; a ki önt egy toladótól menti meg, ez nem lehet szintén toladó.

— Most még egy kérdést: vajjon áldozatnak van az illető kiszemelve?

— Azt ne keresse. Figyelmeztetem önt, hogy a dolog mélyét egyáltalán ne kutassa, önnek más teendője nincs, mint az előírt eljárást pontosan követni. Az illető már koros férfi, tehát semmit sem félhet tőle; legfeljebb valami üldözött, örökösödő gyanánt tűnteti fel magát, kit az örökségajhászok aljas fondorlatok segítségével mindenből kifosztották s most még élete ellen is törnek.

— Hát én hazudjak?

— Csak ne tetesse magát ily ártatlannak, mi férfiak nagyon jól tudjuk, hogy mennyi hamisság lakik a hölgyekben.

— Egy feltétel alatt beléegyezem, mondá Kornélia néhány percig tartó megfontolás után.

— És a feltétel?

— Hogy minél előbb hazá bocsát.

William is gondolkodott néhány percig.

Hát ha valami jó helyet szereznek önnek. Nem maradni itt?

— Milyen helyet?
— Társalkodónőnek egy éltes és magánon álló lady mellé.
— Ki az a lady?
— Lady Euphémia Blackwall, felele William.

— Kornélia furkászó tekintetet vetett a szólóra.

— Igaz ez? kérdé.

— Kétség kívül.

— Én még sem hiszek önnek.

— Vajjon miért?

— Mert ön csak hiteget.

— Jól van hát, én esküvel erősítem, hogy ígéretemet be fogom váltani.

Kornélia kicsinylő mozdulatot tett kezével.

— Mit önnök az eskü? Azt ön ép oly könnyen szegheti meg, mint ígéretét.

— Lássá, e nyilatkozatáért megérdemelné, hogy ígéretemet csakugyan megszegjem.

Én azonban sokkal nemesebb gondolkozású vagyok, mintsem ön gondolja. Azt a bizonyos helyet most már csak azért is megszerzem önnek, hogy bizalmatlanságát megszegyentsen.

— Azt megengedem, de ki biztosít arról, hogy nem oly hölgyhöz vezettem-e, ki csak bitorolja ezt a nevet, míg az igazi lady Euphémia tudomása sincs a visszaélésről, melyet nevével elkövetnek? Ki tudja, ezen lady házában is mily aljas szerepet szánt nekem.

— Mit gondol kisasszony!?

— Uram, a tapasztalat, főleg az onneli érintkezés sok keserű igazságra tanított meg. Saját káromon tanultam meg, nem mindent aranyak tartani, ami fénylik.

— Legyen nyugodt, kisasszony, felele William. Rajta leszek, hogy gyanuja airtalannak bizonyuljon be. Mindent el fogok követni, hogy a lady házába bejusson. Meglátja, ott bő kárpótlást fog találni azokért a méltatlanságokért, miket, állítása szerint, eddig eltűrnie kellett.

(Folyt. köv.)

Szabászat, varrás

és minta rajzolásból úgy a franciá mint az angol módszer szerint alapos oktatást nyerne csak kizárólag intelligens leányok

UJ. KNOTHY KOVÁCSNÉ SILLYE GABRIELLA

Kossuth-utca 45. sz. alatt szabásati és varró iskolájában. Beiratkozás bármely napon, vásár- és ünnepnapok kivételével reggel 9—12-ig, délután 3—5-ig.

Kereskedők és vendéglősök

figyelmét ez uton felhívom, hogy aki nagy választékú nyers kávé raktárából szükségletét nálam szerzi be, annak a modernül berendezett kávé hágyórköldémben a pergelést teljesen díjmentesen eszközölöm és házhoz haza szállítom.

Ajánlom saját orlési fűszerelmet, valamint szegedi paprika különlegességeimet.

Lindenfeld J. Jenő

fűszernagykereskedő.

Városház-utca 2. Telefon 79.

Zalai Márk tanár

(Hatvan-utca 1. sz. III. emelet) 3 havi könyvtel és gyorsírási tanfolyama

szeptember 6-án veszi kezdetét. Óriási gyakorlatnál fogva az egyéni és kisebb csoportokra osztott feladatok 3 hó alatt többet jobban megismerhetők, mint szegény koruk ugyannyi év alatt. — Több szakkönyvek szerzője. — Társadalmi és miniszteri elismerés. — Több ezer hallgató a legelőkelőbb állásokban. — Beiratás délután 10—12 ór ig

Apró hirdetések.

Ajánlat.

Fancsikán, a Diószegi-ut mentén kiadó özvegy Horváth Istvánné tulajdonát képező 32 hold kaszáló. Ertekezhetni Nap utca 1. szám alatt. 7242

Szeplő és májfolt ellen minden nő Fáv krémét és szappant használ. Ára 1—1 korona. Grósz Nagy Ferenc Arany egyszaru gyógyszerár, Kossuth-utca 8. 53-b

Lelekész özv. Balsay Istvánné, jó házi kosztot bentékeztetve, kihirdásra ajánl. Bethlen-u. 8. 7365

Israelita intelligens családnál 4 tanuló teljes ellátást kaphat. Teleki-u. 59. 7282

Iskolás gyermeket teljes ellátásra jutányosan elvállal ur család. Bethlen utca 19. 7325

Francia órák adók. Ertekezhetni Hunyadi-u. 13. cipész üzletbe. 7348

Hareteri 35 dekagramhoz fadozokat kaphat. Piac-utca 56. Megyeház mellett, udvarban bent. 7355

Gyermektelen ur családnál iskolás fiúk gondos ellátást nyerhetnek. Cim a kiadóhivatalban. 7326

Varrónó

ajánkozik Házhoz vagy odahaza is vállal szép utcai ruhát, pongrókat, bluzákat, gyermek ruhákat, fehérneműket, férfit és nőit. Miklós 40 szám alatt lakik. 7226

Özvegy uriaszony ellátásra elfogad 1—2 iskolás fiút, József kir. utca 17. 7267

Kereslet.

Gazdasági kovács kerestetik a bud szentmihályi uradalomban, ki kiválóan ért a lovasaláshoz is. Megkeresések Uradalmi Tisztartóság, Budszentmihály címre kértnek. 180

Aranyat, ezüstöt, zálogcédulát veszen Steiner Mihály — Csokonai-utca 32. 144

Fűszeres segédet keresek. Jóna János, Nyil-utca 34. 7250

Eladás. Vizmentes ponyva minden nagyságban 5 korona négyzet méterre. Hektós és köbös gabonás zsák nagy választékban kapható. Ponyva kölcsönzés. Láng Nándornál, Eger, Heves m. 176

Eladó festékes hordók Arany János-utca 47. sz. alatt

Házmester kerestetik szept. 1-re. Magános nő is megfelel, ki takarításért fizetést is kap. Jókai utca 9/b. 7379

Eladó két cukor-szekrény, nagy targonca, ócska deszkák, kézi kocsi, konyha-kredenc. Péterfia utca 53. 7375

Cipő-felső rész ragasztó és tanuló-leány felvétetik: Nagy, Halköz 4. 7378

Német leányt keresek 3 gyermekhez (7, 5 és 3 éves), ki a házi teendőkhöz is segédkeznék. Székely, igazgató, Csapó utca 58. 7377

Étkezzen Ujházy né elsőrangú étkezdéjében, Varga utca 24. Napi és havi abonensek bármikor elfogadtnak. Szolid árak. 7353

Bolti szolga felvétetik azonnali belépésre Kätz Herman férfi-ruha üzletében. 7376

Kiadó sör csarnok és vendéglő.

A Kossuth és Piac-utca sarkán levő, legmodernebb berendezésű :-:

alagsori vendéglő és sör csarnok

f. évi nov. 1-től kezdve kiadó. Erdőkforduljanak a Debreceni Elő takarékpénztárhoz.